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Mit Timer und Fernbedienung, 3.200 Watt, IP65 
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Informationen und Antworten auf häufige Fragen (FAQs) zu vielen unserer Produkte 

sowie ggfs. aktualisierte Handbücher finden Sie auf der Internetseite: 

www .semptec.com 

Geben Sie dort im Suchfeld die Artikelnummer oder den Artikelnamen ein. 
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Ihr neuer IR-Dunkelheizstrahler 
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 

vielen Dank für den Kauf dieses IR-Dunkelheizstrahlers. Das moderne Heizelement 
spendet Wärme, ohne dabei Licht abzustrahlen. Die effektive Infrarot-Technik wirkt dabei 
direkt auf Ihren Körper, ohne wertvolle Wärme an die Luft abzugeben. Dank 3 Heizstufen 
sorgen Sie zudem stets für die richtige Temperatur. 

Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung und beachten Sie die aufgeführten Hinweise 
und Tipps, damit Sie Ihren neuen IR-Dunkelheizstrahler optimal einsetzen können. 
 

Lieferumfang 
�x IR-Dunkelheizstrahler 
�x Fernbedienung 
�x Wand- und Deckenhalterung 
�x Bedienungsanleitung 

 

Zusätzlich benötigt: 
�x 2x Batterien Typ AAA 
�x Montagematerial (4x Dübel und Schrauben) 
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Wichtige Hinweise zu Beginn 
Sicherheitshinweise 
�x Diese Bedienungsanleitung dient dazu, Sie mit der Funktionsweise dieses Produktes 

vertraut zu machen. Bewahren Sie diese Anleitung daher gut auf, damit Sie jederzeit 
darauf zugreifen können. 

�x Ein Umbauen oder Verändern des Produktes beeinträchtigt die Produktsicherheit. 
Achtung Verletzungsgefahr! 

�x Alle Änderungen und Reparaturen an dem Gerät oder Zubehör dürfen nur durch den 
Hersteller oder von durch ihn ausdrücklich hierfür autorisierte Personen durchgeführt 
werden. 

�x Achten Sie darauf, dass das Produkt an einer Steckdose betrieben wird, die leicht 
zugänglich ist, damit Sie das Gerät im Notfall schnell vom Netz trennen können. 

�x Behandeln Sie das Produkt sorgfältig. Es kann durch Stöße, Schläge oder Fall aus 
bereits geringer Höhe beschädigt werden. 

�x Halten Sie das Produkt fern von Feuchtigkeit und extremer Hitze. 

�x Tauchen Sie das Produkt niemals in Wasser oder andere Flüssigkeiten.  

�x WARNUNG! Dieses Gerät ist nicht mit einer Einrichtung zur Regelung der 
Raumtemperatur ausgerüstet. Das Heizgerät darf nicht in kleinen Räumen benutzt 
werden, die von Personen bewohnt werden, die nicht selbstständig den Raum verlassen 
können, es sei denn, eine ständige Überwachung ist gewährleistet. 

�x Verwenden Sie das Heizgerät nicht mit einem Programmschalter, einem Zeitschalter, 
einem separaten Fernwirksystem oder irgendeiner anderen Einrichtung, die das 
Heizgerät automatisch einschaltet, da Brandgefahr besteht. 

�x Benutzen Sie das Heizgerät nicht in unmittelbarer Nähe einer Badewanne, einer Dusche 
oder eines Schwimmbeckens. 

�x Verwenden Sie das Gerät nicht auf nassen Oberflächen oder an Orten, an denen es ins 
Wasser fallen kann. Wenn das Gerät dennoch ins Wasser gefallen ist, schalten Sie es 
sofort aus und trennen Sie es von der Stromversorgung! 

�x Dieses Gerät ist nicht dafür bestimmt, durch Personen (einschließlich Kinder) mit 
eingeschränkten physischen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder mangels 
Erfahrung und/oder mangels Wissen benutzt zu werden, es sei denn, sie werden durch 
eine für ihre Sicherheit zuständige Person beaufsichtigt oder erhielten von ihr 
Anweisungen, wie das Gerät zu benutzen ist. 

�x Kinder jünger als 3 Jahre sind fernzuhalten, es sei denn, sie werden ständig überwacht. 

�x Kindern ab 3 Jahren und jünger als 8 Jahre dürfen das Gerät nur ein- und ausschalten, 
wenn sie beaufsichtigt werden oder bezüglich des sicheren Gebrauchs des Gerätes 
unterwiesen wurden und die daraus resultierenden Gefahren verstanden haben, 
vorausgesetzt, dass das Gerät in seiner normalen Gebrauchslage platziert oder 
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installiert ist. Kindern ab 3 Jahren und jünger als 8 Jahre dürfen nicht den Stecker in die 
Steckdose stecken, das Gerät nicht regulieren, das Gerät nicht reinigen und/oder nicht 
die Wartung durchführen. 

�x Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerät 
spielen. 

�x VORSICHT! Einige Teile des Produkts können sehr heiß werden und Verbrennungen 
verursachen. Besondere Vorsicht ist geboten, wenn Kinder und schutzbedürftige 
Personen anwesend sind. Das Gerät kann nach dem Abschalten bis zu 1 Stunde 
benötigen, um abzukühlen. 

�x Bringen Sie das Heizgerät nicht in der Nähe von Vorhängen oder anderen brennbaren 
Materialien an. Decken Sie das Heizgerät niemals ab! Es besteht Brandgefahr! 

�x Bringen Sie das Heizgerät mindestens 1,8 m über dem Fußboden an. 

�x Installieren Sie das Heizgerät nicht unmittelbar auf oder unter einer Steckdose. Achten 
Sie darauf, dass sich hinter dem Heizgerät kein Hitzestau bilden kann. 

�x Fassen Sie den Stecker oder das Gerät nie mit nassen Händen an. Betreiben Sie das 
Gerät nicht in Räumen mit hoher Luftfeuchtigkeit. 

�x Wenn Sie den Stecker aus der Steckdose herausziehen wollen, ziehen Sie immer direkt 
am Stecker. Ziehen Sie niemals am Kabel, es könnte beschädigt werden. Transportieren 
Sie das Gerät zudem niemals am Kabel. 

�x Achten Sie darauf, dass das Stromkabel nicht geknickt, eingeklemmt, überfahren wird 
oder mit Hitzequellen oder scharfen Kanten in Berührung kommt. Es darf außerdem 
nicht zur Stolperfalle werden. Verlegen Sie das Kabel nicht unter Teppichen, Läufern 
o.Ä. 

�x Stellen Sie vor dem Anschließen an die Stromversorgung sicher, dass die auf dem 
Typenschild angegebene elektrische Spannung mit der Spannung Ihrer Steckdose 
übereinstimmt. Benutzen Sie nur Steckdosen mit Schutzkontakt. 

�x Setzen Sie das Gerät keinen Vibrationen oder Schlägen aus. 

�x Verwenden Sie das Gerät nicht an Orten, an denen Benzin, Farbe, explosive Materialien 
oder andere brennbare Flüssigkeiten verwendet oder gelagert werden. Verwenden Sie 
das Gerät nicht an staubigen Orten. 

�x Verwenden Sie das Gerät nicht auf Baustellen, in Gewächshäusern, in Scheunen oder 
Ställen. 

�x Verwenden Sie das Gerät nicht als Saunaheizer oder als Wärmequelle in der 
Tieraufzucht. 

�x Legen Sie keine Kleidung, Handtücher oder Ähnliches zum Trocknen über das Gerät! 
Überhitzungs- und Brandgefahr! 

�x Wenn das Gerät oder das Kabel beschädigt sind, wenden Sie sich an den Service. 
Verwenden Sie das Gerät auf keinen Fall weiter. 
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�x Verbinden Sie das Gerät erst dann mit der Stromversorgung, wenn es korrekt installiert 
ist. 

�x Wenn Sie das Gerät an der Decke anbringen, installieren und betreiben Sie es 
ausschließlich in horizontaler Position zur Decke. Die Decke sollte eine 
Temperaturbelastung von mindestens 80°C aushalten können. 

�x Betreiben Sie das Gerät nicht mit zusammengerolltem Kabel. Achten Sie darauf, dass 
das Kabel während der Verwendung nicht in Berührung mit den heißen Oberflächen 
kommt. 

�x Verwenden Sie kein Verlängerungskabel. 

�x Lassen Sie das Gerät während der Verwendung nicht unbeaufsichtigt. 

�x Verfärbungen am Gerät während des Betriebs sind möglich und stellen keinen Defekt 
dar. 

�x Wenn Sie das Gerät zum ersten Mal und nach längerer Verwendungspause einschalten, 
kann ein dieses einen Geruch verströmen (siehe Hinweise im Kapitel Problemlösung ). 

�x Das Gerät ist für umschlossene Außenbereiche geeignet. 

�x Technische Änderungen und Irrtümer vorbehalten! 
 

Wichtige Hinweise zur Entsorgung 
Dieses Elektrogerät gehört nicht  in den Hausmüll. Für die fachgerechte Entsorgung 
wenden Sie sich bitte an die öffentlichen Sammelstellen in Ihrer Gemeinde. 
Einzelheiten zum Standort einer solchen Sammelstelle und über ggf. vorhandene 
Mengenbeschränkungen pro Tag/Monat/Jahr entnehmen Sie bitte den Informationen der 
jeweiligen Gemeinde. 
 

Konformitätserklärung 
Hiermit erklärt PEARL.GmbH, dass sich das Produkt NX-9303-675 in Übereinstimmung mit 
der RoHS-Richtlinie 2011/65/EU, der EMV-Richtlinie 2014/30/EU und der 
Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU befindet. 

 
Qualitätsmanagement 
Dipl.-Ing. (FH) Andreas Kurtasz 
 
Die ausführliche Konformitätserklärung finden Sie unter www.pearl.de/support. Geben Sie 
dort im Suchfeld die Artikelnummer NX-9303 ein. 
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Produktdetails 
 

 
 

1. Wand- und Deckenhalterung 
2. Kabel 
3. Betriebsanzeige 
4. Heizoberfläche 

 

 
 

5. Anzeige-LEDs für Timer und Heizstufen 
6. Empfänger 
7. Ein/Aus-Schalter 

 
 
 
 

8. Heizstufen-Tasten 
9. Timer-Tasten 
10. On/ Standby-Tasten 

 
 
 
 
  

1 

2 

3 
4 

5 
6 

7 

8 

9 

10 
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Inbetriebnahme 
Wichtige Hinweise zur Montage 

�x Die ideale Position des Geräts ist direkt über dem Bereich, den Sie beheizen wollen. Das 
Heizelement zeigt dabei vertikal nach unten. Wenn das nicht möglich ist, installieren Sie 
das Gerät an einer Wand. 

�x Die Heizfläche des Geräts muss immer so installiert sein, dass sie nach unten oder nach 
außen zeigt. 

 

 
 
 

 
 

�x Wenn Sie das Gerät an der Decke installieren, stellen Sie es ausschließlich auf einen 
Winkel von 0°, 15° oder 30° ein. Wenn Sie das Gerät an der Wand installieren, stellen 
Sie es ausschließlich auf einen Winkel von 15°, 30° oder 45° ein. 

 

�x Achten Sie darauf, dass sich keine Lampen, Ventilatoren, Sprinkleranlagen o.Ä. 
unterhalb des Geräts befinden. 

Richtige Installation 

Falsche Installation 

Decke 

Decke 

Decke 

Decke 
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�x Wenn Sie das Gerät an einer vertikalen Wand installieren, halten Sie folgende Abstände 
ein: 

�x Min. 22 cm von der Decke 
�x Min. 10 cm von der Wand 
�x Min. 1,5 m von Deckenlampen, Ventilatoren oder Sprinkleranlagen 
�x Min. 1,8 m und max. 2,7 m vom Fußboden 
�x Min. 1 m zu Oberflächen wie z.B. Tischen 
�x Min. 60 cm von beiden Enden des Geräts zur jeweils nächsten vertikalen Wand 

 
 

�x Wenn Sie das Gerät parallel zur Decke installieren, halten Sie folgende Abstände ein: 

�x Min. 17 cm zur Decke 
�x Min. 60 cm von beiden Enden des Geräts zur jeweils nächsten vertikalen Wand und 

zu Deckenlampen, Ventilatoren oder Sprinkleranlagen 
�x Min. 1,8 m und max. 2,7 m vom Fußboden 
�x Min. 1 m zu Oberflächen wie z.B. Tischen 

 
 
  

Min. 60 cm 

Min. 10 cm 

Min. 22 cm 

Min. 1,5 m 

Min. 1 m zu z.B. Tischen 
Min. 1,8 m und max. 2,7 m 
zum Fußboden 

Min. 60 cm 

Min. 1 m zu z.B. Tischen 
Min. 1,8 m und max. 2,7 m 
zum Fußboden 

Min. 60 cm Min. 60 cm 

Min.17 cm 
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�x Wenn Sie das Gerät in einem Winkel an der Decke installieren, halten Sie folgende 
Abstände ein: 

�x Min. 13 cm zur Decke 
�x Min. 60 cm von beiden Enden des Geräts zur jeweils nächsten vertikalen Wand 
�x Min. 1,5 m von Deckenlampen, Ventilatoren oder Sprinkleranlagen 
�x Min. 1,8 m und max. 2,7 m vom Fußboden 
�x Min. 1 m zu Oberflächen wie z.B. Tischen 

 
 

�x Installieren Sie das Gerät nicht unmittelbar vor einer Steckdose. Die Steckdose muss 
immer neben dem Gerät liegen. Wenn Sie das Gerät an einer schrägen Decke 
installieren, achten Sie darauf, dass die Steckdose zur Stromversorgung auf der nach 
unteren Seite des Geräts liegt. 

 
 

 
 

�x Sie können das Gerät wie in folgendem Diagramm dargestellt installieren:  

 
  

Min. 60 cm 

Min. 1 m zu z.B. Tischen 
Min. 1,8 m und max. 2,7 m 
zum Fußboden 

Min. 60 cm 
Min. 1,5 m 

Min.13 cm 

Richtige Installation Falsche Installation 

An der Dachschräge 
An der Decke An der Decke 

in einem Winkel 

An einer 
vertikalen Wand 
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Wärmebereich 
Das Heizgerät erzeugt Wärme, die den Körper anstatt die Luft erwärmt. Darum ist es 
wichtig, dass sich zur Nutzung des Geräts die Person innerhalb des Wärmebereichs 
befindet. Die folgenden Abbildung zeigt den Wärmebereich im umschlossenen 
Außenbereich:. 
 
 
 

 
 

Montage 
 

HINWEIS: 

Lesen Sie vor der Montage unbedingt die Hinweise in den Kapiteln Wichtige 
Hinweise zum Montageort und Wärmebereich  durch, um einen geeigneten 
Montageort für das Gerät auszuwählen. 

 

1. Wählen Sie einen geeigneten Montageort für das Gerät aus. 
2. Bringen Sie die zwei Wand- und Deckenhalterungen am gewählten Montageort an. 

Achten Sie darauf, dass die Halterungen mindestens 1,4 m ± 5 cm auseinanderliegen. 

HINWEIS: 

Wählen Sie das Montagematerial entsprechend der Beschaffenheit Ihres 
Montageorts aus. Beachten Sie dabei, dass der Montageort in der Lage sein 
muss, das 5-fache Gewicht des Heizgeräts zu halten, d.h. 47,5 kg (9,5 kg x 5). 

 
 

2,1 m 

2,1 m 

2,75 m 

Ca. 5,8 m² 

3.200 W 

Min. 1,4 m ± 5 cm 
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3. Stellen Sie die Halterungen auf den gewünschten Winkel ein und schrauben Sie sie fest. 
Beachten Sie dabei die Vorgaben für Ihren gewählten Montageort im Kapitel Wichtige 
Hinweise zum Montageort . 

           
 

4. Hängen Sie das Gerät in die Halterungen ein. Haken Sie diese dazu in die Schienen auf 
der Rückseite des Geräts ein. Lassen Sie sich dabei ggf. von einer dritten Person helfen. 
Schieben Sie dann die Halterungen zusammen und fixieren Sie sie, indem Sie die 
Schrauben an der Seite der Halterung (in der Abb. mit A markiert) fest drehen. 
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Verwendung 
 

HINWEIS: 

Bitte beachten Sie, dass die Heizleistung des Geräts langsam steigt und die volle 
Wirkung erst nach mehreren Minuten erreicht wird. Anfängliche Knistergeräusche 
sind dabei normal. 

 
Verbinden Sie das Gerät mit der Stromversorgung. Schalten Sie das Gerät in den Standby 
bzw. aus, indem Sie den Ein/Aus-Schalter auf der Seite des Geräts auf die Position I bzw. 
O stellen. Im Standby blinkt die Heizstufen-LED blau. Das Gerät heizt noch nicht. 
Verwenden Sie dann die Fernbedienung, um das Gerät mit der On-Taste einzuschalten. 
Die Fernbedienung sollte dabei weniger als 3 m vom Gerät entfernt sein. Haben Sie das 
Gerät eingeschaltet, leuchtet die Heizstufen-LED rot. Das Gerät heizt auf höchster Stufe. 
Drücken Sie die Standby-Taste, um das Gerät wieder in den Standby zu schalten. Die 
Heizstufen-LED blinkt nun wieder blau. 
 

Betriebsanzeige 
 
 
 

 
 

 
Wenn der Timer aktiviert ist, leuchtet die Timer-LED entsprechend der gewählten Timer-
Einstellung. Die Heizstufen-LED leuchtet entsprechend der eingestellten Heizstufe. Der 
Empfänger empfängt das Signal der Fernbedienung. 
 

Heizstufen einstellen 
Drücken Sie im Standby oder während das Gerät heizt die gewünschte Heizstufen-Taste 
auf der Fernbedienung, um die entsprechende Heizstufe einzustellen: Low �± Med �± High 
(niedrig, mittel, hoch). Entsprechend der eingestellten Heizstufe leuchtet die Heizstufen-
LED in folgenden Farben: 
  

Timer 
(Hours) 

Power 
(L/M/H) 

4 Timer-LEDs 
Heizstufen-LED 

Empfänger 
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Heizstufe Farbe der Heizstufen-LED Leistung 

Low blau 33 % 

Med grün 66 % 

High Rot 100 % 
 

Timer einstellen 
Drücken Sie auf der Fernbedienung auf die gewünschte Timer-Taste, um die Zeit in 
Stunden auszuwählen, nach der sich das Gerät automatisch in den Standby schaltet: 1 �± 2 
�± 4 �± 6. Es leuchtet jeweils die erste, zweite, dritte oder vierte Timer-LED.  
 

          
 
 
Wenn Sie einen Timer von 3 Stunden einstellen wollen, drücken Sie nacheinander die 
Tasten 1 und 2. Es leuchten gleichzeitig die erste und die zweite LED. 
 

 
 

 
Auf diese Weise können Sie einen Timer von bis zu 13 Stunden einstellen. Addieren Sie 
dazu einfach die entsprechenden Tasten. Bei 13 Stunden sind dies die Tasten 
1+2+4+6=13. 
 

Reinigung und Wartung 
Schalten Sie das Gerät komplett aus und lassen Sie es vollständig abkühlen, bevor Sie es 
reinigen oder eine Wartung durchgeführt wird. 
 
Wischen Sie Staub mit einem trockenen Tuch vom Gerät. Reinigen Sie die Heizflächen mit 
einem feuchten weichen Tuch. Verwenden Sie keine scheuernden oder ätzenden 
Reinigungsmittel. 
 

ACHTUNG! 

Tauchen Sie das Gerät niemals in Wasser! Lebensgefahr! 
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Problemlösung 
Problem Lösung 
Das Gerät heizt nicht/ keine 
Betriebsanzeige. 

Prüfen Sie, ob das Gerät mit der Stromversorgung 
verbunden und eingeschaltet ist. 

Das Gerät verströmt einen Geruch 
bei der ersten Verwendung. 

Dies wird von Produktionsrückständen verursacht 
und vergeht nach kurzer Zeit. 

Das Gerät verströmt einen 
schwachen Geruch kurze Zeit 
nach dem Einschalten. 

Dies ist normal und dauert nur kurze Zeit an. 

Das Gerät verströmt nach dem 
Einschalten einen Geruch, wenn 
das Gerät längere Zeit nicht 
genutzt wurde. 

Dies wird von Schmutz und Staub verursacht. 
Schalten Sie das Gerät aus und lassen Sie es 
abkühlen. Reinigen Sie es anschließend (siehe 
Kapitel Reinigung und Wartung ). 

Wenn das Gerät eingeschaltet wird 
und wenn es ausgeschaltet ist, 
sind Klick-Geräusche zu hören. 

Diese Geräusche entstehen, wenn sich die 
Metallteile des Geräts bei Hitze ausdehnen bzw. 
beim Abkühlen wieder zusammenziehen. Dies ist 
normal. 

Schwache Wärmeleistung 

Wenn Sie das Gerät im Freien extremen 
Umgebungsbedingungen aussetzen, wie z.B. 
starkem Wind oder sehr kalten Temperaturen, kann 
dies die Wärmeleistung des Geräts 
beeinträchtigen. 
Das Gerät ist nicht in korrekter Position installiert, 
es ist möglicherweise zu hoch angebracht. 
Installieren Sie es in korrekter Position. 
Das Gerät ist möglicherweise zu klein für den 
gewünschten Bereich. 
Ein Heizelement ist defekt. Kontaktieren Sie den 
Service. 
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Wann an Service/ Elektrofachkraft wenden 
Wenn folgende Probleme auftreten, schalten Sie das Gerät komplett aus und lassen Sie es 
vollständig abkühlen. 
 
Wenden Sie sich an den Service, wenn: 

�x das Gerät einen Brandgeruch verströmt und/ oder ungewöhnliche Geräusche zu hören 
sind, die nicht den üblichen Geräuschen beim Aufheizen oder Abkühlen des Geräts 
entsprechen. 

�x Wenn das Gerät nur eine schwache Wärmeleistung hat und möglicherweise ein 
Heizelement defekt ist. 

�x Wenn das Gerät an die Stromversorgung angeschlossen und eingeschaltet ist, aber 
nicht heizt bzw. keine Betriebsanzeige leuchtet. 

 
Wenden Sie sich an eine Elektrofachkraft, wenn: 

�x ein mit dem Gerät verbundener Schutzschalter oder eine Sicherung herausspringt. 
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Technische Daten 
Stromversorgung 230 �± 240 V, 50 Hz 

Stromversorgung Fernbedienung 2x Batterien Typ AA 

Heizstufen 1.500 W, 2.100 W, 3.200 W 
33%, 66%, 100% 

Aufheizzeit 3 Minuten 

Timer Automatisches Abschalten nach bis zu 13 Stunden 

Abstrahlwinkel 0°, 15°, 30°, 45° 

Schutzklasse IP65 

Kabellänge Ca. 105 cm 

Abmessungen (BxHxT) 192 x 18 x 10 cm 

Gewicht 9,5 kg 
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Chauffage radiant infrarouge professionnel 3200 W 
avec minuteur et télécommande 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Mode d'emploi 
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Votre nouveau chauffage radiant infrarouge 
professionnel RA- 332 
 

Chère cliente, cher client, 

Nous vous remercions d'avoir choisi ce chauffage radiant. L'élément chauffant ultra-
moderne diffuse la chaleur sans rayonnement lumineux. La technologie à infrarouges agit 
directement sur votre corps sans perte conséquente et inutile de chaleur dans l'air 
environnant. Grâce à 3 niveaux de chauffe, vous choisissez la température qui vous 
convient. 

�$�I�L�Q���G�¶�X�W�L�O�L�V�H�U���D�X���P�L�H�X�[���Y�R�W�U�H���Q�R�X�Y�H�D�X���S�U�R�G�X�L�W�����Y�H�X�L�O�O�H�]���O�L�U�H���D�W�W�H�Q�W�L�Y�H�P�H�Q�W���F�H���P�R�G�H���G�
�H�P�S�O�R�L��
et respecter les consignes et astuces suivantes. 
 

Contenu 
�x Chauffage radiant à infrarouge 
�x Télécommande 
�x Support pour mur ou plafond 
�x Mode d'emploi 

 

Accessoires requis (non fournis) 
�x 2 piles AAA 
�x Matériel de montage (4 chevilles et 4 vis) 
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Consignes préalables 
Consignes de sécurité 
�x Ce mode d'emploi vous permet de vous familiariser avec le fonctionnement du produit.  

Conservez précieusement ce mode d'emploi afin de pouvoir le consulter en cas de 
besoin. 

�x Pour connaître les conditions de garantie, veuillez contacter votre revendeur. Veuillez 
également tenir compte des conditions générales de vente ! 

�x Veillez à utiliser le produit uniquement comme indiqué dans la notice. Une mauvaise 
utilisation peut endommager le produit ou son environnement. 

�x Le démontage ou la modification du produit affecte sa sécurité. Attention : risque de 
blessures ! Toute modification ou réparation de l'appareil ou de ses accessoires doit être 
effectuée exclusivement par le fabricant ou par un spécialiste dûment autorisé. 

�x Veillez à ce que l'appareil soit branché sur une prise facilement accessible de manière à 
pouvoir être débranché rapidement en cas d'urgence. 

�x Manipulez le produit avec précaution. Un coup, un choc, ou une chute, même de faible 
hauteur, peut l'endommager. 

�x N'exposez pas le produit à l'humidité ni à une chaleur extrême. 
�x Ne plongez jamais l'appareil dans l'eau ni dans aucun autre liquide.  
�x ATTENTION ! Cet appareil n'est pas équipé d'un dispositif permettant de réguler la 

température de la pièce. N'utilisez pas l'appareil dans de petites pièces, dans lesquelles 
se trouvent des personnes qui ne sont pas capables de quitter la pièce seule, sauf si une 
surveillance permanente est assurée. 

�x Le produit ne doit pas être utilisé avec un sélecteur de programme, un programmateur, 
un autre système de commande à distance ou tout autre dispositif permettant d'allumer 
automatiquement le chauffage. Pour cause, il y a un risque d'incendie si l'appareil est 
couvert ou mal installé. Risque d'incendie ! 

�x N'utilisez pas l'appareil à proximité directe d'une baignoire, d'une douche, d'un bassin ou 
d'une piscine. 

�x N'installez pas l'appareil sur des surfaces humides ou dans un environnement où il 
pourrait tomber dans l'eau. Si l'appareil est tombé dans l'eau, éteignez l'appareil 
immédiatement et débranchez-le de l'alimentation électrique. 

�x Cet appareil n'est pas conçu pour être utilisé par des personnes (y compris les enfants) 
dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes 
dénuées d'expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par 
l'intermédiaire d'une personne responsable de leur sécurité, d'une surveillance ou 
d'instructions préalables concernant l'utilisation de l'appareil. 

�x Si le câble d'alimentation est endommagé, il doit être remplacé par le fabricant, son 
service après-vente ou des personnes de qualification similaire afin d'éviter tout danger. 
�1�µ�X�W�L�O�L�V�H�]���S�D�V���O�µ�D�S�S�D�U�H�L�O���W�D�Q�W���T�X�H���O�D���U�p�S�D�U�D�W�L�R�Q���Q�µ�D���S�D�V���p�W�p���H�Ifectuée.  

�x Conservez le produit hors de la portée des enfants ! Surveillez les enfants pour vous 
assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil. 

�x Certaines parties de l'appareil peuvent devenir très chaudes et causer des brûlures. Il 
est conseillé d'observer une attention particulière en présence d'enfants ou d'autres 
personnes nécessitant une protection. Une fois éteint, l'appareil peut mettre jusqu'à 1 
heure à refroidir. Ne placez pas l'appareil à proximité de rideaux ou tout autre matériau 
inflammable. Ne couvrez jamais l'appareil. Risque d'incendie ! 
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�x Placez l'appareil de chauffage à au moins 1,8 mètre au-dessus du sol. 
�x N'installez pas l'appareil de chauffage directement contre ou sous une prise de courant. 

Veillez à ce que de la chaleur ne s'accumule pas derrière l'appareil de chauffage. 
�x Ne manipulez ni l'appareil ni le connecteur avec des mains mouillées. N'utilisez pas 

l'appareil dans des pièces à humidité élevée. 
�x Lorsque vous débranchez la fiche de la prise murale, tirez toujours directement sur le 

connecteur. Ne tirez jamais sur le câble, il pourrait être endommagé. Ne transportez 
jamais l'appareil en le tenant par le câble. 

�x Veillez à ne pas plier, écraser, pincer le câble d'alimentation, ni à l'exposer à des 
sources de chaleur ou des objets pointus ou tranchants. Évitez de laisser l'appareil 
devenir un obstacle sur lequel quelqu'un risquerait de trébucher. Ne glissez pas le câble 
sous un tapis. 

�x Avant de le brancher à l'alimentation, assurez-vous que l'indication de tension électrique 
inscrite sur l'appareil correspond bien à celle délivrée par votre prise murale.  Utilisez 
uniquement des prises murales reliées à la terre. 

�x N'exposez l'appareil ni à des coups ni à des vibrations. 
�x N'utilisez pas l'appareil dans des lieux où l'on stocke ou utilise de l'essence, de la 

peinture, des matériaux explosifs ou toute autre substance inflammable. N'utilisez pas 
l'appareil dans des endroits poussiéreux. 

�x N'utilisez pas l'appareil dans un chantier, une serre, une grange ou une étable. 
�x N'utilisez pas l'appareil pour chauffer un sauna ou comme source de chaleur pour élever 

des animaux. 
�x Ne posez ni vêtements, ni serviettes de toilette, ni article similaire sur l'appareil pour les 

faire sécher. Risque de surchauffe et d'incendie ! 
�x Si l'appareil ou le câble est endommagé, adressez-vous au Service après-vente. Ne 

continuez en aucun cas à utiliser l'appareil. 
�x Ne branchez l'appareil à l'alimentation électrique qu'une fois qu'il est correctement 

installé. 
�x Si vous fixez l'appareil au plafond, il ne doit être installé et utilisé qu'en position 

horizontale par rapport au plafond. Le plafond doit pouvoir supporter une température 
d'au moins 80 °C. 

�x N'utilisez jamais l'appareil lorsque le câble est enroulé. Pendant l'utilisation, assurez-
vous que le câble n'entre pas en contact avec des surfaces chaudes. 

�x N'utilisez pas de câble de rallonge avec ce produit. 
�x Ne laissez jamais l'appareil sans surveillance pendant son utilisation. 
�x Il est possible que des colorations apparaissent sur l'appareil pendant son utilisation. 

Cela ne représente pas un dysfonctionnement. 
�x Si l'appareil est resté inutilisé pendant une durée prolongé, il est possible qu'une odeur 

se dégage lorsque vous l'allumez (voir l'indication dans le paragraphe Dépannage ). 
�x Cet appareil peut doit être utilisé dans les espaces extérieurs clos. 
�x Aucune garantie ne pourra être appliquée en cas de mauvaise utilisation. 
�x Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dégâts matériels ou dommages 

(physiques ou moraux) dus à une mauvaise utilisation et/ou au non-respect des 
consignes de sécurité. 

�x Sous réserve de modification et d'erreur ! 
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Consignes importantes pour le traitement des déchets 
Cet appareil électronique ne doit PAS être jeté dans la poubelle de déchets ménagers. 
Pour l'enlèvement approprié des déchets, veuillez vous adresser aux points de ramassage 
publics de votre municipalité. 
Les détails concernant l'emplacement d'un tel point de ramassage et des éventuelles 
restrictions de quantité existantes par jour/mois/année, ainsi que sur des frais éventuels de 
collecte, sont disponibles dans votre municipalité. 
 

Déclaration de conformité 
La société PEARL.GmbH déclare ce produit NX-9303 conforme aux directives actuelles 
suivantes du Parlement Européen : 2011/65/UE, relative à la limitation de l'utilisation de 
certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques, 
2014/30/UE, concernant la compatibilité électromagnétique, et 2014/35/UE, concernant la 
mise à disposition sur le marché du matériel électrique destiné à être employé dans 
certaines limites de tension. 

 
Service Qualité 
Dipl.-Ing. (FH) Andreas Kurtasz 
 
La déclaration de conformité complète du produit est disponible en téléchargement à 
l'adresse https://www.pearl.fr/support/notices ou sur simple demande par courriel à 
qualite@pearl.fr.  
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Description du produit 
 

 
 

1. Support pour mur ou plafond 
2. Câble 
3. Témoin de fonctionnement 
4. Surface chauffante 

 

 
 

5. Voyants LED pour minuteur et niveaux de chauffe 
6. Récepteur 
7. Interrupteur marche/arrêt 

 
 
 
 

8. Touches du niveau de chauffe 
9. Touches du minuteur 
10. Touches ON/Standby 

  

1 

2 

3 
4 

5 
6 

7 

8 

9 

10 
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Mise en marche 
Consignes importantes pour le montage 
 
�x Le positionnement idéal de l'appareil se situe directement au-dessus de la zone que 

vous souhaitez chauffer. L'élément chauffant est alors orienté vers le bas. Si cela n'est 
pas possible, fixez l'appareil sur un mur. 

�x La surface chauffante de l'appareil doit toujours être installée de manière à être dirigée 
vers le bas ou vers l'extérieur. 

 
 

 
 
 

 
 

�x Si vous fixez l'appareil au plafond, réglez impérativement un angle de 0°, 15° ou 30°. Si 
vous fixez l'appareil sur un mur, réglez impérativement un angle de 15°, 30° ou 45°. 

 

�x Veillez à ce que ni lampe, ni ventilateur, ni installation d'arrosage, etc. ne se trouve sous 
l'appareil. 

Installation correcte 

Installation incorrect
e 

Plafond 

Plafond 

Plafond 

Plafond 

M
u 

M
u 

M
u 

M
u 

M
ur

 
P

la
fo

nd
 

0° 15° 30° 45° 
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�x Si vous fixez l'appareil à un mur vertical, veillez à respecter les distances suivantes : 

�x À au moins 22 cm du plafond 
�x À au moins 10 cm du mur 
�x À au moins 1,5 cm des plafonniers, ventilateurs ou arroseurs 
�x Distance de 1,8 à 2,7 m par rapport au sol 
�x À au moins 1 mètre des surfaces (tables par exemple) 
�x Au moins 60 cm entre chacune des extrémités de l'appareil et le mur vertical le plus 

proche 

 
 

�x Si vous fixez l'appareil parallèle au plafond, veillez à respecter les distances suivantes : 

�x À au moins 17 cm du plafond 
�x Au moins 60 cm entre chacune des extrémités de l'appareil et le mur vertical le plus 

proche, plafonnier, ventilateur ou arroseur. 
�x Distance de 1,8 à 2,7 m par rapport au sol 
�x À au moins 1 mètre des surfaces (tables par exemple) 

 
 
  

Min 60 cm  

Min 
10 cm  

Min. 22 cm 

Min 1,5 cm 

À au moins 1 m des tables 
De 1,8 à 2,7 m par rapport 
au sol 

Min 60 cm  

À au moins 1 m des tables  
De 1,8 à 2,7 m par rapport 
au sol 

Min 60 cm  Min 60 cm  

Min 17 cm 
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�x Si vous fixez l'appareil incliné au plafond, veillez à respecter les distances suivantes : 

�x À au moins 13 cm du plafond 
�x Au moins 60 cm entre chacune des extrémités de l'appareil et le mur vertical le plus 

proche 
�x À au moins 1,5 cm des plafonniers, ventilateurs ou arroseurs 
�x Distance de 1,8 à 2,7 m par rapport au sol 
�x À au moins 1 mètre des surfaces (tables par exemple) 

 
 

�x N'installez pas l'appareil directement sous une prise de courant. La prise de courant doit 
toujours être à côté de l'appareil. Si vous installez l'appareil sur un plafond qui n'est pas 
parfaitement horizontal, veillez à ce que la prise de courant qui assure l'alimentation 
électrique de l'appareil se trouve du côté le plus bas de l'appareil. 

 
 

 
 

�x Vous pouvez installer l'appareil comme indiqué sur les schémas suivants :  

 
  

Min 60 cm  

À au moins 1 m  des tables  
Distance de 1,8 à 2,7 m 
par rapport au sol 

MIn 60 cm  
Min. 1,5 m 

Min 13 cm  

Installation correcte Installation incorrect
e 

Sur le plafond d'une 
pente de toit 

Sur un 
plafond 
horizontal 

Sur un plafond, 
avec un angle 
d'inclinaison 
 

Sur un mur 
vertical 
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Zone de chaleur 
L'appareil de chauffage produit de la chaleur qui réchauffe le corps et non l'air. Pour cette 
raison, il est important que la personne se trouve dans la zone de chaleur lors de 
l'utilisation de l'appareil. Les illustrations suivantes montrent cette zone de chaleur, dans 
les espaces extérieurs clos. 
 
 

 
 
 

Montage 
 
NOTE :  
Avant l'installation, lisez impérativement les instructions du paragraphe 
Consignes importantes pour le montage et Zone de chaleur , afin de choisir 
un emplacement adapté pour l'installation de l'appareil. 

 

1. Choisissez un lieu d'installation approprié pour l'appareil. 
2. Placez les deux supports pour mur et plafond à l'emplacement choisi pour l'installation. 

Veillez à ce que les supports soient écartés d'au moins 1,4 m ± 5 cm l'un de l'autre. 

NOTE : 

Choisissez le matériel de montage en fonction des caractéristiques de 
l'emplacement de l'installation. Tenez compte du fait que l'emplacement du 
montage doit pouvoir supporter 5 fois le poids de l'appareil de chauffage, c'est à 
dire 9,5 kg x 5, donc 47,5 kg. 

 
 

Au moins 1,4 m ± 5 
cm 

2,1 m 

2,1 m 

2,75 m 

Env. 5,8 m² 

3.200 W 
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3. Réglez l'angle d'inclinaison souhaité sur les supports, puis vissez-les fermement. Ce 
faisant, respectez les instructions correspondant au lieu de montage choisi (voir 
Consignes importantes pour le montage).  

           
 

4. Suspendez l'appareil aux supports. Pour ce faire, accrochez les rails situés à l'arrière de 
l'appareil. Si besoin est, faites-vous aider d'une tierce personne. Assemblez les supports 
et fixez-les en vissant fermement les vis (A sur le schéma) sur les côtés de chaque 
support. 
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Utilisation 
NOTE : 

La puissance du chauffage augmente progressivement et atteint son maximum 
seulement après plusieurs minutes. Au début, des bruits de grésillement sont 

normaux. 
 
Branchez l'appareil à l'alimentation électrique. Pour allumer l'appareil ou le mettre en veille, 
placez le bouton marche/arrêt (situé sur le côté de l'appareil) sur la position I ou 0. En 
veille, le voyant du niveau de chauffe clignote en bleu. L'appareil ne chauffe pas encore. 
Appuyez sur la touche On de la télécommande pour allumer l'appareil. La télécommande 
doit se trouver à moins de 3 mètres de l'appareil. Lorsque l'appareil est allumé, le voyant 
LED du niveau de chauffe brille en rouge. L'appareil chauffe sur le niveau le plus élevé. 
Appuyez sur la touche Standby pour faire basculer l'appareil en mode Veille. La LED du 
niveau de chauffe clignote maintenant à nouveau en bleu. 

Témoin de fonctionnement 
 
 
 

 
 

 
Lorsque le minuteur est activé, le voyant qui correspond au nombre d'heures sélectionné 
est allumé.  Le voyant du niveau de chauffe brille en fonction du niveau de chauffe 
sélectionné (faible/moyen/élevé). Le récepteur reçoit le signal de la télécommande. 
 

  

Minuteur 
(heures) 

Power 
(faible/moyen/élevé) 

4 voyants du minuteur 

Voyant du niveau de chauffe 

Récepteur 
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Régler le niveau de chauffe 
Lorsque l'appareil se trouve en mode Veille ou lorsque l'appareil chauffe, appuyez sur la 
touche de niveau de chauffe de votre choix sur la télécommande, afin de régler le niveau 
du chauffage : Low �± Med �± High (faible �± moyen �± élevé). Selon le niveau de chauffe 
sélectionné, le voyant du niveau de chauffe brille dans une couleur différente : 
 

Niveau de 
chauffe 

Couleur du voyant du niveau 
de chauffe 

Puissance 

Low (faible) Bleu 33 % 

Med (moyen) Vert 66 % 

High (élevé) Rouge 100 % 
 
 

Régler le minuteur 
Sur la télécommande, appuyez sur la touche du minuteur qui correspond au nombre 
d'heure(1) après laquelle/lesquelles l'appareil doit passer automatiquement en mode 
Veille : 1 �± 2 �± 4 �± 6. En fonction du réglage effectué, c'est le premier, le deuxième, le 
troisième ou le quatrième voyant du minuteur qui s'allume.  
 

          
 
Si vous souhaitez régler le minuteur de manière à ce que l'appareil passe en mode Veille 
après 3 heures, appuyez successivement sur la touche 1 puis sur la touche 2. Le premier 
et le deuxième voyant brillent alors simultanément. 
 

 
 

En procédant de cette manière, vous pouvez programmer le minuteur pour une durée de 
jusqu'à 13 heures. Il vous suffit d'additionner les touches correspondantes.  
Pour 13 heures, appuyez successivement sur les touches 1, 2, 4 et 6 (1+2+4+6=13) 

  



FR 

16 Semptec �± www.semptec.fr 

Nettoyage et entretien 
Éteignez l'appareil et laissez-le refroidir complètement avant de le nettoyer ou d'effectuer 
une opération d'entretien. 
Retirez la poussière de l'appareil avec un chiffon sec. Nettoyez la surface chauffante à 
l'aide d'un chiffon doux et humide. N'utilisez pas de produit nettoyant agressif ou abrasif. 

ATTENTION ! 

Ne plongez jamais l'appareil dans l'eau !  Danger de mort ! 
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Dépannage 
Problème Solution 

L'appareil ne chauffe pas/ne 
fonctionne pas. 

Vérifiez si l'appareil est branché à l'alimentation 
électrique et allumé. 

Une odeur se dégage de 
l'appareil lors de la première 
utilisation. 

Ceci est causé par les résidus de production et 
disparaît rapidement. 

Une légère odeur se dégage 
de l'appareil peu après 
l'allumage. 

Ceci est normal et ne dure pas longtemps. 

S'il est resté inutilisé pendant 
une durée prolongée, une 
odeur se dégage de l'appareil 
lorsque vous l'allumez. 

Ceci est causé par la saleté et la poussière. Éteignez 
l'appareil et laissez-le refroidir. Ensuite, nettoyez-le 
(voir le paragraphe Nettoyage et entretien ). 

Vous entendez des cliquetis 
lorsque vous allumez et 
éteignez l'appareil. 

Ces bruits apparaissent lorsque des éléments en métal 
de l'appareil se dilatent sous l'effet de la chaleur, ou se 
rétractent en refroidissement. Cela est normal. 

Faible production de chaleur 

Si vous placez l'appareil en extérieur en l'exposant à 
des conditions environnementales extrêmes (vent fort, 
températures très basses, etc.) la production de 
chaleur de l'appareil peut être entravée. 
La position dans laquelle l'appareil est installé n'est pas 
correcte. Installez-le dans la bonne position.  
L'appareil est peut-être trop petit pour la zone 
souhaitée. 
Un élément chauffant est défectueux. Contactez le 
Service après-vente 

 

S'adresser au Service après-vente / à un électricien 
Si un des problèmes suivants survient, éteignez l'appareil complètement et laissez-le 
refroidir entièrement. 
 
Adressez-vous au Service après-vente si : 

�x une odeur de brûlé s'échappe de l'appareil et/ou vous entendez des bruits inhabituels 
qui ne correspondent pas aux cliquetis des phases de chauffage et de refroidissement. 

�x si la production de chaleur est faible, il est possible qu'un élément chauffant soit 
défectueux. 

�x si l'appareil est branché correctement à l'alimentation et allumé mais qu'il ne chauffe pas 
ou qu'aucun voyant ne s'allume. 

Adressez-vous à un électricien si :  

�x l'appareil de chauffage a fait sauter un fusible ou qu'il déclenche le commutateur 
correspondant sur le tableau électrique. 
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Caractéristiques techniques 
Alimentation 230 �± 240 V, 50 Hz 

Alimentation de la télécommande 2 piles AA 

Niveaux de chauffe 1500 W, 2100 W, 3200 W 
33%, 66%, 100% 

Temps de préchauffage 3 minutes 

Minuteur 
Arrêt automatique après un délai de jusqu'à  
13 heures 

Angle de rayonnement 0°, 15°, 30°, 45° 

Indice de protection IP65 

Longueur du câble Env. 105 cm 

Dimensions (L x H x P) 192 x 18 x 10 cm 

Poids 9,5 kg 
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